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1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy  

Práce má aplikační cíl, a to konkrétně vytvořit odbornou příručku pro učitele geografie. Výzkumné 

otázky ani hypotézy nejsou stanoveny.  

 

Práce s literaturou 

Autorka prostudovala přiměřený objem relevantní literatury, která se vztahuje ke studované 

problematice. Prokázala dovednost práce s informačními zdroji, získané informace místy kriticky 

hodnotí a vyvozuje z nich závěry.  

 

Metodika práce 

Kapitola Metodika tvoří zásadní část práce (nebudeme-li počítat přílohy) a v podstatě do určité míry 

nahrazuje i zcela chybějící kapitoly Výsledky a Diskuze. Z nestandardní struktury práce zároveň 

vyplývá problém, jak celou práci hodnotit. Vlastní metodika výběru úloh má totiž charakter spíše 

intuitivního výběru takových úloh, které naplňují požadované cíle. Pro potřeby využití úloh v praxi je 

sice takový výběr přijatelný a je potřeba ocenit, že pro konkrétní cíle autorka obvykle vybrala, resp. 

navrhla poměrně vhodné a zajímavé úlohy, je však zároveň velmi diskutabilní, jestli lze ještě použitý 

přístup považovat za vědecký. Tuto otázku doporučuji řádně prodiskutovat v rámci obhajoby. 

 

Analytická část práce 

Vzhledem k výše uvedenému vyvstává také otázka, kterou část práce lze vlastně považovat za 

analytickou, když určité výsledky analýzy jsou uvedeny již v kapitole Metodika.   

 

Závěry práce 

Také kapitola Závěr je pojata neobvykle, což opět vyplývá z charakteru práce. Autorka zde spíše 

popisuje svůj postup, neshrnuje ovšem hlavní výzkumná zjištění, jak bývá v závěru zvykem. 
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Vzhledem k charakteru práce považuji za hlavní výstup a také za hlavní přínos celé práce 

příručku s úkoly. Tato část je zpracována nápaditě a inovativně, je z ní patrný velký rozhled 

autorky jak v oblasti planetární geografie, tak v oblasti digitálních aplikací využitelných pro 

výuku tohoto segmentu geografického vzdělávání. Z hlediska odborného zpracování příručky 

mám k příručce několik poznámek:  

• Na s. 64 použila autorka pojem „otočná“ souhvězdí, který nejspíš nahrazuje obvyklý 

pojem „obtočnová“ (cirkumpolární) souhvězdí.  

• V tab. 4 na stejné straně došlo zřejmě k přeházení jednotlivých řádků, protože 

uváděná souhvězdí neodpovídají prvnímu sloupci. 

• Na s. 68 – „tým astrologů chce stavět hvězdárnu“ – pravděpodobně mělo jít o 

astronomy. 

• Úkol č. 3 na s. 100 neposkytuje dostatečné informace pro jeho realizaci – 

z uvedeného bych jako učitel nevěděl, jak přesně aktivitu provést.  

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

 

Komentář 

Zásadní připomínku mám ke struktuře práce, kterou považuji za neúplnou.   

Po jazykové stránce práci hodnotím velmi pozitivně (čtivá, téměř bez překlepů a pravopisných chyb), 

solidní je také grafická úroveň (pozitivně hodnotím úpravu některých převzatých i tvorbu některých 

vlastních grafických výstupů).  

V seznamu tabulek a obrázků je tab. 10 označena chybně jako tab. 11. Seznam obrázků a tabulek 

navíc odkazuje na stránkování i v přílohách, kde ovšem stránky již číslovány nejsou.  
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3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce 

Předložená práce se svým charakterem poněkud vymyká obvyklému pojetí bakalářských prací 

obhajovaných studenty učitelství geografie na PřF UK, a to zejména svojí strukturou a aplikačním 

charakterem. Aplikační charakter by sám o sobě byl spíše pozitivní stránkou, diskutabilní ovšem je 

v podstatě jednostranné zaměření na aplikaci a nedostatečné využití výzkumného potenciálu 

tématu.  

Hlavním výstupem práce je příručka pro učitele, zaměřená na využití mobilních aplikací při 

pozorování nebeské sféry v rámci terénní výuky geografie. Tato příručka byla vytvořena na základě 

studia odborné literatury a lze ji považovat za zdařilou pomůcku s velkým potenciálem využití v 

praxi. 

Jako oponent práci doporučuji k obhajobě, předpokládám však diskuzi komise o tom, do jaké míry 

předložená práce splňuje požadavky na obhajované práce z hlediska jejich výzkumného zaměření.    

 

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě 

Navrhněte výzkumné otázky, které by mohly být s Vaším tématem spojeny, a dále metody, které by 

mohly být využity k jejich zodpovězení. 
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